

高炉『水专家』申海峰

通讯员 胡静森



从参加工作以来，申海峰永葆一颗“匠心”，坚守高炉看水行当30年，从一名学徒成了行家，又从行家走到了“工匠”，被身边的人尊敬地称为“申老师”。

30年时间里，他始终把高炉冷却系统正常运行和工艺技术提升当作实现自己人生价值的追求，用严谨的工作态度、脚踏实地的工作作风，在平凡的岗位上演绎着匠心匠艺。

为了提高自身素质，申海峰不断加强工艺技术学习，系统地学习高炉冶炼相关知识，不断为自己充“电”，《高炉冶炼》《高炉配管》与《炼铁》等书刊陪伴着他从一名普通的高炉看水工，一步步成长为看水班长、看水作业长、水系统高级技师。

2020年6月，5号高炉停炉大修。在大修的三个多月时间里，他紧盯高炉水系统检修项目进度，遇到技术难题，及时翻阅相关资料，组织相关技术人员攻关，直至解决大修过程中遇到的每一个问题。困了就趴在办公桌上眯一会，醒了又赶紧拿起笔根据进度完善下一步计划。每天，他早早来到高炉施工现场，观察冷却壁、进退水管路，风口大、中、小套安装情况，施工质量、安装进度、现场安全，都了如指掌，亲力亲为，仔细核对项目施工的每一个细节，掌握第一手的信息，经常是工作到深夜。

经过90多天的日夜坚守，高炉冷却壁安装、配管施工顺利完成，施工质量达到优良标准，为高炉顺利投产提供了有力保障

身为高炉看水专业技术师，只要员工向他请教专业技术问题，他便倾囊相授，一遍又一遍地细细讲解，直到他们弄通、弄懂为止。在高炉平台，也总能看到他带领员工在风口平台巡查并讲解相关知识。为提升岗位职工技能操作水平，他经常组织高炉值班工长、看水工等相关工种进行专业技能培训，经他的培养，有多名高炉配管工已经成为本系统生产技术骨干。

30年的钢铁情怀锻造出一位技术过硬的“匠人”。多年来，申海峰自主开展的大小技术改造十余项，为高炉工艺优化及降本增效做出了突出贡献。

百岁老人重新站了起来

通讯员 石丽娜

“颜老，您真棒！抓紧扶手慢慢站起来……”说着，太钢总医院（山医大六院）骨科主任黄国顺、副主任医师姚旭凤对患者颜老竖起了大拇指。

颜老已是九十二岁高龄。1月24日，在医护人员的搀扶下，股骨颈骨折的颜老重新站了起来。这是她在太钢总医院接受手术后的第3天。

1月18日，颜老在家不慎跌倒，髌部着地，经太钢总院（山医大六院）尖草坪院区急诊科检查诊断为“左股骨颈骨折”，医生建议住院治疗。

髌部骨折常被称为“人生最后一次骨折”，因为这种骨折发生后一年内，约20%的患者会死于各种内科疾病并发症。尤其是老年人，很多人摔倒之后就没能再站起来，生活质量受到很大影响，给家庭造成很大的负担。

“老年骨科疾病的治疗存在很大风险。患者及家属常陷于两难的境地。”黄国顺主任告诉记者，如果选择非手术

治疗，患者长时间卧床，容易导致并发症；如果选择手术治疗，老人骨愈合能力较差，而且容易出现人工股骨头假体下沉、松动、断裂等并发症。此外，九成的老人都存在共病的困扰，比如心脑血管疾病、肺部疾病等，增大了手术风险。

“骨折还会使老年人机体产生强烈的应激反应，所以术前安全性评估是非常重要的。这也是老年骨科和普通骨科最大的差别。”黄国顺主任强调，以患者为中心的多学科协作与全科医疗模式是高龄老年人手术成功的基石。太钢总医院（山医大六院）骨科主任黄国顺带领大家组建了由心内科、呼吸科、麻醉科、输血科等科室人员组成的多学科团队，进行高龄患者围手术期风险综合评估。

“术前准确评估，加强合并疾病治疗，尽可能使患者身体处于耐受手术的最佳状态，有助于减少并发症的发生。”黄国顺主任记得，当时颜老的

肾功能和呼吸功能在骨折后比较差，很容易发展成肾衰竭及肺炎。诊疗团队请来呼吸科主任进行会诊，确定治疗肺炎的抗生素既要有很好的抗菌谱又不能影响肾功能。最终，颜老的肾功能和呼吸功能恢复得很好，手术的安全系数提高了。

接着，黄国顺主任和姚旭凤副主任医师决定采取人工股骨头置换术，这样可最大限度减少身体损伤，同时减少术中出血，提高高龄患者骨质疏松骨折手术的成功率，缩短手术时间，避免感染提高手术安全性。在与麻醉科主任刘晓宏评估了颜老的全身情况后，决定采用腰硬联合麻醉，这样可保持血流动力学稳定，保证大脑、心脏和肾脏的供血。

高龄患者骨科术后的护理是诊疗的一个重要部分。骨科护士长石丽娜带领席宝莉、范睿霞、孙建芳、李洁组成护理团队，给予颜老系统化的护理管理。（下转第四版）



为丰富职工群众的业余文化生活，弘扬奋发向上、争创一流的时代精神，太钢东山矿采矿作业区组织开展了“迎新年、争一流”主题的象棋比赛，比赛包括预赛、复赛、决赛三个环节，各班组选派的10名优秀选手参加了角逐，最终吉文秀、任建军、李钢虎分获前三名。图为复赛现场。

高爱忠 摄 马 骏 文



图为趣味活动现场。邱宝文 摄

太钢复合材料厂举办职工趣味活动

本报讯（通讯员 丰子玲）为进一步增进员工交流，增强员工凝聚力，丰富员工节日文化生活，复合材料厂团委、工会联合举办职工趣味活动，近60名员工参加了活动。

趣味活动分为齐心协力、共同进步两个项目，齐心协力比赛中，男女员工相互配合，一声哨响，参赛选手迅速用嘴吹起气球，并利用气球的膨胀力撑起纸杯，将起点工作台上的纸杯运至第二张工作台上，参赛选手们争先恐后地向终点运送“气球”，女员工们巾帼不让须眉，精神抖擞，全力拼搏，不断地向终点冲刺，现场气氛活跃，欢声笑语阵阵。

共同进步活动中，三名队员构成一个小组，选手背靠在一起，胳膊与另外两人的胳膊相挽，每名队员嘴里咬着一把勺子，依次用勺子舀起来一个乒乓球，从起点运输到终点，参赛者稳步持球，快速移动，配合默契，赛出了良好的团队精神。

此次活动集趣味性、技巧性和参与性于一体，同时又考验参赛队员的协作意识，既健身锻炼又活跃气氛，活动激荡人心，现场气氛热烈，广大员工踊跃参与，欢乐互动，让参赛的员工在紧张的工作中得到适当的放松，以更加饱满的精神为复合材料厂的发展增添新的动力。